

市区 考版

含羞草

许昌实验小学 四(6)班 耿嘉禾

我喜欢挺拔的竹子，也喜欢华贵的牡丹，更喜欢粉嘟嘟的桃花，可我最喜欢的是朴实无华的含羞草。

过年的时候，爸爸送给我一个小花盆，里面只有土没有其他的東西。爸爸神秘地说：“只要住这个盆子里按时浇水，就能出现奇迹！”我好奇地把它放在窗边，细心地养着，每到周末就按时浇水。

春天来了，我又一次来到窗边浇水，惊奇地发现一个嫩绿色的小脑袋从黑黑的泥土里探出头来，我兴奋地拿出植物百科全书认真地对照起来，“哇，是含羞草啊！”这个小家伙嫩绿嫩绿的，像一辆小小的婴儿推车，像一个圆圆的炒锅，像一只抬着小脑袋的乌龟。

夏天来了，含羞草的小叶子也长大了，像一个穿着裙子的小姑娘

在草地中玩耍。它从嫩绿色变成了浅绿色，茎上还长出了一个个小花苞。又过了一段时间，含羞草的叶子长得差不多了，那些叶子排列得非常整齐、对称，花苞也吐出了一根根弯弯曲曲的白丝。

很快，含羞草的颜色变成了深绿色，花苞变成了一朵朵圆形的紫花。这种花没有瓣，只有花蕊一样的“花瓣”。如果你轻轻地碰一下它，含羞草便优雅地合拢起来，并且垂下头来，像是一个害羞的小姑娘。花如其名，含蓄、低调的含羞草真是惹人怜爱。

含羞草还有一个神奇的功能，能提前警示人们地震的发生，如果它没有被东西碰到就自动合上叶子，很有可能是预警将要发生地震。

这就是我的含蓄、神奇的含羞草，你也养一盆吧！

(辅导老师 张改花)

美丽许昌



魏都区实验学校 四(6)班 韩卓彬

(辅导老师 朱康雨)

挖花生

市建设路小学 三(7)班 张嘉栋

今天，秋高气爽，万里无云，我来到外婆家玩耍。轻风在耳畔吹过，鸟儿在高空飞翔。不一会儿，圆圆的太阳已经升到半山腰了，我和弟弟妹妹都非常开心。

这时，外婆想起了一件事，对我们说：“今天去挖花生吧，反正你们现在也闲着。”大家一听，都来劲了，拿起耙子就争先恐后地坐上了三轮车。妈妈犹豫了一会儿，见我们都上了车，才慢悠悠地拿了工具上了车。外婆见我们都坐好了，就坐到驾驶位上，开车带我们前往花生地。

在三轮车上，大家你一言我一语地开心交谈。“我还是第一次去挖花生呢。”我说，“一定会很好玩！”“我们之前去过那里，有很多的花生。”妹妹说。在这样的欢声笑语中，我们很快到达了目的地。

“下车吧！就是这里了！”外婆一边说着，一边把车停好。我第一个从车上跳下来，拿起耙子随便找个地方开始挖，好长一会儿，我才挖到一颗。“看，我挖了三颗花生！”妹妹高

兴地说。于是，我也换了一个地方挖，竟比妹妹挖的还要多，我高兴得手舞足蹈起来。就这样，我们挖出的花生越来越多。又过了一會兒，外婆说：“我们到旁边的地里挖吧！”我因为拿着耙子，所以跑得有些慢。弟弟没有拿重物，他像猎豹一样飞奔过去，第一个跑到了旁边的田地里，非常开心。

来到第二块地，我们又奋力地挖了起来，不一会儿，我们挖的花生已经装满了一大袋子。我继续挖着，每当我看到一颗花生从土里出现时，我就感到十分的开心。

过了好久，太阳公公在我们不注意时，已经被大山挡住了眼睛，鸟儿也回到了家里，吃着小小的虫子。时间过得可真快呀！这时，外婆说：“天黑了，看不到了，我们也回家吧！”我和弟弟妹妹很不情愿地坐上吧，恋恋不舍地离开了这片花生地。

回到家里，看着满满的收获，我们都非常开心。

(辅导老师 李贝贝)

连词成文

北风寒冷棉衣

市紫云路小学 一(1)班 朱昊天

寒冷的冬天，北风呼呼地吹着，许昌晨报小记者们穿着厚厚的棉衣，正在帮环卫工人清扫街道！

(辅导老师 纪旭华)

市南海街小学 一(14)班 孟林霖

在一个寒冷的冬夜，呼啸的北风吹过屋顶。“吱扭”一声，门开了，从屋里走出一个身着厚厚棉衣的老人。老人手里端着一个碗，似乎在寻找着什么。“喵……”一只小猫从屋顶上跳下来，欢快地跑向老人，老人嘴角微微一笑，伸出手抚摸了一下小猫咪的头，抱着它回屋了……

(辅导老师 李金全)

市建设路小学 二(2)班 巩珂涵

冬天的早晨是寒冷的，北风呼呼地吹着，吹到脸上如同刀割一样疼。大街上来来往往的行人都戴上了厚厚的帽子，穿上了暖和的棉衣，每个人脸上都带着对幸福生活的喜悦。

(辅导老师 余文俊)

市建设路小学 二(2)班 祁浩权

冬天是寒冷的，北风吹到脸上跟刀割一样痛。耳朵、鼻子都红彤彤的，大人、小孩都穿上了暖和的棉衣，楼下再也没有嬉闹的声音了。

(辅导老师 余文俊)

这里真美

魏都区实验学校 三(6)班 宁旌辰

我欣赏过桂林的山水，观赏过小兴安岭的树，闻过云南大理的花，但都比不过对家乡西湖公园的喜爱。

春天到了，春姑娘踏着迎春花金灿灿的花枝来到了人间。远远望去，整个西湖公园好像镀上了一层金色的光芒。桃花千姿百态，有的含苞待放，像个害羞的小姑娘；有的抢占枝头，你争我抢地挤在前面；还有的三五成群，好像在一起做游戏呢。

夏天，阳光穿过树梢，细碎的阳光洒在茂盛的草地上，有的小朋友在太阳下读书；有的在草地上开心地打滚；还有的在草地上做游戏。湖里的荷叶又大又绿，在荷叶掩映间荷花绰约多姿，有的已经完全开花了，有的半开半合，有的还是花骨朵。一艘游船从中游过，看起来就像一幅美丽的画卷。

秋天，银杏树叶金黄金黄的，像一把把的小扇子。远远看去，这些树好像挂满了金光闪闪的金币。银杏叶铺成的地毯又脆又舒服，踩上去咔嚓作响。枫树上红红的枫叶像燃放的火焰，给大地上又增添了一抹亮色。

冬天，一场大雪过后，西湖公园银装素裹，像一座银色的宫殿。湖面冰封，亭台楼阁、树林花草都落满了雪花。大人和小孩一起打雪仗、堆雪人，欢声笑语回荡在这儿的每个角落！

西湖公园一年四季都美如画卷，让我赞叹不已。

(辅导老师 杨时雨)

美丽的校园

市毓秀路小学 二(7)班 段艺珂

秋天来了，校园里可真美啊！金黄色的银杏叶像一把小扇子，不知道是哪个小朋友把它染成了黄色，我想：如果把它摘下来，夏天就不用买扇子了。

操场周围的山楂树上结满了红红的山楂，春天时它还是绿色的，可到了秋天，不知道是哪个魔法师把它染成了红色，我想：如果我把它摘下来尝一尝，一定是又酸又甜的，很好吃！

走进校园，远远的，我就闻到了桂花的香味，可真好闻呀！我想：要是捡起几朵掉落的花瓣放到书的夹页中，那我就可以和同学们一起伴着花香阅读了。

(辅导老师 宋献存)

我的老师

市文化街小学 五(5)班 任思颖

她有一张圆圆的脸，平时总爱扎个马尾辫，从不化妆，也不愿穿裙子。在我眼里，她不像一位老师，更像一位长官，她就是我们敬爱的程老师。

“丁零零……”上课啦！你听！坐在最后一排的两位同学在窃窃私语，他们以为老师看不见。谁知，他们刚说了两句就被老师发现了。只见程老师笑着走过去说：“你们上课说话，真是勇气可嘉，我在此授予你们‘淘气将军’称号，奖励一篇检讨！”

哈哈，“淘气将军”一下子就蔫儿了。毕竟军法如山，还有谁敢违抗呢？“军法处置”了他们后，教室里纪律好多了，仿佛什么事都没发生一样。我不禁感叹：老师变脸的速度真快！

正是因为老师变脸的速度快，我们才能快速调整心态，全身心投入到下面的学习中。忽然，老师提出了一个特别难的问题。一时间，我们谁也回答不上来。有的人皱着眉挠着头，眼睛盯着课本，拼命思索着答案；有的人傻傻地看着窗外，好像天空中的小鸟能告诉他答案似的；还有的人手闲不住，不停地把钢笔的笔盖拨下又合上。

过了好一会儿，终于有人举手了，并说出了标准答案。我们再看老师，发现她的眼里充满了赞许的光芒：“你已连续答对十次，特授予‘学霸’称号，记功一次！”话音刚落，全班同学一齐鼓掌，眼里满满都是羡慕。

虽然我现在已经转学了，但仍然不忘“长官”的军令——好好学习，不怕困难，健康快乐每一天！

(辅导老师 吕宝梅)